
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE SÃO DOMINGOS DO 

PRATA – MG 

 

Data: 25 de fevereiro de 2026 

Horário: 13 horas 

Local: ACIAP – São Domingos do Prata 

Presença: Lista Anexa 

 

I – ABERTURA: Aos 25 dias do mês de fevereiro de 2026, nas dependências da ACIAP – São 

Domingos do Prata, estiveram presentes os membros do Conselho Municipal de Saúde de São 

Domingos do Prata, representantes das secretarias de governo da Prefeitura Municipal de São 

Domingos do Prata, servidores público municipal e demais munícipes. A reunião foi coordenada por 

Maria da Luz Aparecida Garcia Silva que dá as boas vindas e realiza a abertura da audiência pública 

para apresentação do Relatório Detalhado do Quadrimestre Anterior – 3º RDQA, referente ao período 

de setembro a dezembro de 2025.    

II – RDQA 

Adriana informa que o RDQA é instrumento obrigatório de prestação de contas no SUS, que realiza o 

monitoramento do uso correto de recursos financeiros, as metas físicas e as ações realizadas. Tem como 

objetivo a transparência, monitoramento e acompanhamento da execução do Plano Anual de Saúde 

(PAS) e está amparado na base legal através da Lei Complementar nº 141/2012. 

III- CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

Maria da Luz apresenta os novos conselheiros de saúde, designados através da Portaria nº791/2026, 

aos demais participantes. Este momento compreende a primeira reunião do conselho municipal de 

saúde.  

IV- PRODUÇÃO DOS SERVIÇOS – ATENÇÃO PRIMÁRIA À SAÚDE 

Adriana retorna à apresentação identificando a composição da rede física de serviços municipal, 

seguida da produção de serviços realizadas pelas 6 unidades de Saúde da Família, no período de 

setembro a dezembro de 2025, evidenciando as consultas médicas e de enfermagem, as visitas 

domiciliares realizadas por médicos, enfermeiros, técnicos de enfermagem e agentes comunitários de 

saúde. Houve ainda projeção da produção realizada no Centro de Saúde Rômulo Gomes Lima com 

destaque aos atendimentos médicos, de enfermagem, dos técnicos de enfermagem, realização de 

eletrocardiograma e grupos de tabagismo. Com relação a produção das equipes de saúde bucal, a ênfase 

foi na primeira consulta programada, escovação supervisionada, tratamento restaurador atraumático e 

a entrega das próteses parcial e total. A produção da equipe e-Multi trouxe visibilidade ao atendimento 

dos profissionais nutricionista e fonoaudiólogo.        

V- NOVO FINANCIAMENTO DA ATENÇÃO PRIMÁRIA À SAÚDE  

Juliana, coordenadora da atenção primária à saúde, apresenta as condicionalidades para o novo 

financiamento, baseado na Portaria GM/MS nº 3.493, de 10 de abril de 2024. Abordou sobre o 

componente fixo/implantação das equipes, território, qualidade, programas e serviços, saúde bucal e o 



incentivo-critério populacional. Detalhou sobre a qualidade dos indicadores por categoria: 7da eSF, 6 

da saúde bucal e 2 da e-Multi. Apresentou a classificação das equipes atualmente conforme 

demonstrativo nos painéis do Ministério da Saúde, sendo evidenciada a necessidade de melhoria dos 

indicadores.        

VI- PRODUÇÃO DE SERVIÇOS – ATENÇÃO ESPECIALIZADA  

Adriana apresenta os serviços realizados pelos seguintes estabelecimentos: CAPS - em especial as 

consultas médicas (psiquiatra, infanto-juvenil e clínica médica), as consultas de psicologia para o 

público adulto e infanto-juvenil, consultas da assistência social, oficinas, matriciamento e visitas 

domiciliares. Fisioterapia Municipal – sessões realizadas na sede física (área urbana) e na unidade de 

saúde de Vargem Linda (área rural), demanda reprimida, oxigenoterapia e liberação de órtese e prótese. 

Especialidades com atendimento no município – foram apresentados o total de atendimento dos 

profissionais: pediatra, cardiologista, endocrinologista, ortopedista, ginecologista/obstetra e cirurgião 

geral. Especialidades com atendimento fora do município, via consórcio ICISMEP e/ou CISMEP, 

foram demostrados os atendimentos: oftalmologia (via ICISMEP, em Igarapé, principalmente para 

consulta médicas, procedimento cirúrgicos e acompanhamento e tratamento de glaucoma com 

recebimento de colírio), otorrinolaringologia, neurologia, reumatologia, cirurgião vascular, 

dermatologista, endocrinologista, nefrologista, urologista, ortopedista, proctologista e pneumologista. 

Quanto a rede de urgência e emergência foram demostradas as produções do Hospital Nossa Senhora 

das Dores - HNSD, concentradas no atendimento médico ambulatorial, transferências de pacientes via 

UTI móvel, transferência via ambulância municipal, internações, cirurgias e exame de RX. Ainda nesse 

seguimento, houve a produção dos bombeiros voluntários com 92 ocorrência no período (setembro a 

dezembro/2025), com condução de vítimas para o HNSD, Hospital margarida e Hospital de Ponte 

Nova. Os atendimentos realizados pelo SAMU – base de São Domingos do Prata, constam o período 

de 01/09/2025 a 18/02/2026, sendo 249 chamados gerando 95 deslocamentos de ambulância, divididos 

em 9 com apoio de suporte avançado e 86 com suporte básico. 

V – VIGILÂNCIA EPIDEMIOLÓGICA 

Concentrada no trabalho dos agentes de combates a endemias, foi apresentada em especial as ações de 

arboviroses com demonstrativo das vistorias realizadas. Houve ainda a divulgação dos serviços feitos 

com utilização de drone, ovitrampas e disseminadoras.      

VI- VIGILÂNCIA SANITÁRIA 

Houve apresentação da produção através do número de vistorias, ações educativas, coletas de água 

para análise e denúncias recebidas e atendidas.  

VII- OBRAS REALIZADAS CONFORME PROGRAMAÇÃO NA PAS 2025 

Apresentação da conclusão da reforma da Secretaria Municipal de Saúde e melhoria física da Unidade 

de Apoio Rural do Gomes. 

VIII- APROVAÇÃO DO 3º RDQA 

O relatório apresentado mostrou um saldo positivo na execução dos serviços, garantindo a 

transparência na utilização dos recursos públicos e focando na melhoria da assistência à população. O 

RDQA foi aberto a apreciação e houve aprovação do CMS sem ressalvas. 

Nada mais a tratar, eu Adriana Cristina Perini Ribeiro, lavro a presente ata.      


